
ATA DA 4a REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021  DO NÚCLEO  DE PESQUISA,  EXTENSÃO,
CRIAÇÃO E INOVAÇÃO (NUPEX) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em  30 de  abril de 2021, às 14:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros do NUPEX:  Moema Cortizo Bellintani (Representante do Colegiado de Graduação em
Ciências  Biológicas);  Henrique  Batalha  Filho  e  Domingos  Benicio  Oliveira  Silva  Cardoso
(representantes  de  docentes  pesquisadores);  José  Geraldo  de  Aquino  Assis  (representante  de
docentes  extensionistas);  Soliene  Teixeira  dos  Santos  (representante  estudantil);  e  Pedro  Luís
Bernardo da Rocha (representante de docentes extensionistas), sob a chefia deste último. Os profs.
Pavel Dodonov (Representante do Colegiado PPG Ecologia, vaga de suplente vacante) e Vanessa
Cortês  (Titular  do  Colegiado  PPG  Biodiversidade  e  Evolução)  justificaram  sua  ausência  por
estarem  em  reunião  da  Congregação.  A suplente  de  profa.  Vanessa,  profa.  Priscila  Camelier,
justificou sua ausência por  estar  em uma banca.  A representante  discente  Jussara de  Jesus  dos
Santos  não  compareceu.  As  vagas  de  representação  do  PPG  Microbiologia  estão  vacantes.  O
estudante Eduardo Henrique da  Costa  Galvão participou como convidado.  A reunião  possui  os
seguintes pontos de pauta: 1. Informes, 2. Aprovação das atas da 2a e 3a reuniões ordinárias, 3.
Apresentação das propostas de estratégia e cronograma para desenvolvimento de ações do
PAT NUPEX 2021, 4. O que ocorrer.  Definida a existência de quórum, o prof. Pedro deu as boas-
vindas a todos e iniciou a reunião. 1. Informes. O prof. Pedro apresentou os informes da Chefia: (a)
em 16 de março, o prof. Carlos Guedes, coordenador da Coordenação Acadêmica, encaminhou à
lista de e-mails do IBIO comunicado informando que o prof. José Geraldo de Aquino Assis foi
reeleito representante titular, no NUPEX, dos docentes do IBIO envolvidos com coordenação de
projetos de extensão, tendo recebido 40 votos (2 votos em branco);  (b) em 06 de abril, a profa.
Bianca  da  Silva,  Chefe  do  Núcleo  Acadêmico  de  Ensino  (NAE),  encaminhou  ao  NUPEX
documento com a indicação de membros do NAE que devem compor as equipes que desenvolverão
as seguintes ações previstas no Plano Anual de Trabalho de 2021 do NUPEX: Ação 3 (prof. Pedro):
profa.  Luiza Ramos; Ação 6 (profs. Pavel e Pedro):  prof. Cláudio Reis;  Ação 11 (prof. Pedro):
profa. Maria Luiza; Ação 12 (prof. Geraldo): prof. André Cruz; Ação 13 (a ser discutida em reunião
ordinária): profa. Favízia de Oliveira; Ação 14(i) (prof. Pedro, Jussara e Soliene): discente Jéssica
Rebouças;  (c)  em  26  de  abril,  a  profa.  Alessandra  Schnadelbach,  coordenadora  do  PPG
Biodiversidade e Evolução, encaminhou ofício à Chefia do Nupex informando que o Colegiado
reencaminhou os nomes das professoras Vanessa Côrtes e Priscila Camelier respectivamente como
representantes  titular  e  suplente  do  Colegiado  no  NUPEX.  O  prof.  Pedro  informou  então  aos
coordenadores dessas ações no NUPEX que incorporem os membros do NAE nas ações sob as
coordenação;  (d)  o  Seminário  “Corpo,  Gênero,  Natureza  &  Cultura”,  apoiado  pelo  NUPEX,
acontecerá nos dias 20 e 21 de maio e terá em sua programação: a abertura do evento; as mesas-
redondas  “Diversidade,  direitos  humanos  e  políticas  institucionais”,  “Sexo,  gênero,  natureza  e
cultura”, “Raça, deficiência, Natureza e Cultura” e “Sexo, gênero e experiências educacionais”; o
mini-curso “Corpo, gênero,  natureza e cultura”; e uma intervenção artística.  Não havendo mais
informes da Chefia, o prof. Pedro abriu a palavra para informes dos membros do NUPEX. A profa.
Moema informou que será lançado, no escopo do Programa IBIO na Rua, um edital para produção
de capítulos que comporão um e-book de divulgação científica para crianças, com capítulos escritos
para estudantes e professores do IBIO. Não havendo mais informes, o prof. Pedro deu boas-vindas
aos professores José Geraldo, Vanessa e Priscila para seu novo período de trabalho junto ao NUPEX
e passou para o ponto de pauta 2. Aprovação das atas da 2a e 3a reuniões ordinárias. As duas
atas foram lidas e aprovadas sem modificações e por unanimidade. O prof. Pedro passou para o
ponto  3. Apresentação das propostas  de estratégia e  cronograma para desenvolvimento de
ações do PAT NUPEX 2021.  O prof. Pedro lembrou que esse ponto se refere à conclusão das
apresentações, pelos responsáveis do NUPEX em encabeçar as ações previstas no PAT NUPEX
2021, de suas propostas de ação e de cronograma para sua realização. Informou ainda que a planilha
com  a  lista  das  ações,  responsáveis,  descrição  das  ações  e  cronograma  está  disponível  em
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1vb2iMZ6TR1CPS0U8hu4ITWHEhIrILENmtEnkdiekVkg/
edit#gid=0.  Ação  2: os  profs.  Henrique  e  Domingos  propuseram  realizar  o  diagnóstico  sobre
dificuldades e  demandas relacionadas à  potencialização da produção de pesquisa no IBIO para
planejar as atividades previstas no PAT (encontro e curso para professores). O prof. Pedro pediu que
os professores  completem as  informações  sobre  os  meses  de  realização das  etapas  da  ação na
planilha citada; Ações 5 e 14iii: não foram enviadas propostas de ação pela profa. Suzana nem pelo
titular de sua representação no NUPEX, prof. Domingos;  Ações 7, 8 e 14vi: os prof. Domingos
informou  que  o  questionário  e  banco  de  dados  para  compor  o  diretório  de  colaboração  e
diagnósticos de formação e consultoria estão prontos e podem ser encaminhados ainda em maio aos
professores do IBIO. O prof. Pedro solicitou que o prof. Domingos lembre cobrar da profa. Priscila
a indicação de representante do Museu de História Natural para participar da elaboração da versão
final  dos  instrumentos,  conforme  decidido  em  reunião  anterior,  e  solicitou  que  complete  as
informações  sobre  essas  ações  na  planilha  citada;  Ação  9: a  profa.  Moema  informou  que  já
começou a discutir a ação com membros do centro acadêmico e propôs que o vídeo informativo
fique pronto antes do início do próximo semestre, e o estudante Eduardo se colocou à disposição
para colaborar  visto que tem conhecimento sobre edição de vídeos.  O prof.  Pedro pediu que a
professora complete as informações da ação na planilha citada; Ação 14ii: profa. Moema informou
que está preparando o questionário e sugeriu que os coordenadores das demais ações que pretendem
passar um questionário para a comunidade do IBIO ainda no 1o semestre produzam as perguntas e a
disponibilizem aos demais integrantes do NUPEX até dia 21/05 para colher sugestões, de modo que
o questionário possa ser aprovado na reunião de 29 de maio e seja enviado aos professores antes do
final  do  semestre,  em  junho.  Um  segundo  questionário  poderia  ser  realizado  no  2o semestre,
juntando as perguntas associadas às ações não contempladas no 1o questionário.  A proposta foi
aceita por todos. O prof. Pedro pediu que a professora complete as informações da ação na planilha
citada.  O  prof.  Pedro  passou  então  para  o  ponto  4.  O  que  ocorrer.  Não houve  sugestões  de
discussão para esse ponto. Não havendo então mais nada a tratar, às 16:00h foi encerrada a reunião
e o prof. Pedro produziu presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes.
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